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1) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: A, 1 ustedeo, 2 tuteo. Porque: 

1. Tiene (usted) un gran corazón.  

2. Haces (tu) un excelente trabajo aquí.  

 

¿Cuál forma de tratamiento está presente en cada una de las oraciones anteriores? 

 

A) 1 Ustedeo    2 Tuteo 

B) 1 Voseo   2 Tuteo 

C) 1 Tuteo   2 Voseo 

D) 1Ustedeo   2 Voseo  

 

2) ¿En cuál de las siguientes oraciones se utiliza la forma de tratamiento denominada voseo? 

Respuesta correcta: B, ¿Podés decirme lo que hablaron ayer en la reunión? Porque: ¿Podés (vos) decirme 

lo que hablaron ayer en la reunión? 

 

A) Conduce con precaución siempre. 

B) ¿Podés decirme lo que hablaron ayer en la reunión? 

C) Eres muy amable por haberme ayudado con la tarea. 

D) ¿Pueden decirme lo que hicieron ayer en la actividad? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Tiene un gran corazón. 

2. Haces un excelente trabajo aquí. 
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3) Lea el siguiente esquema: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: D, respeta las reglas gramaticales y las ortográficas. 

El lenguaje formal se caracteriza por seguir las reglas gramaticales y ortográficas establecidas, lo cual 

permite una comunicación más clara y precisa. En el lenguaje formal, se evita el uso de expresiones 

coloquiales o informales y se tiende a ser más objetivo y preciso en la elección de las palabras.  

 

¿Cuál de las siguientes características completa correctamente el esquema anterior? 

A) Espontáneo y libre. 

B) El diálogo puede ser interrumpido. 

C) Existe un grado de confianza o familiaridad. 

D) Respeta las reglas gramaticales y las ortográficas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lenguaje formal 
 

Vocabulario amplio y nutrido para evitar 
redundancias.  

No se vale de vulgarismos, modismos y 
muletillas. 

________________________________
________________________________ 
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4) Lea los siguientes textos: 

  

 

 

 

Respuesta correcta: D, 1 informal, 2 informal, puesto que se están usando palabras que son propias de un 

grupo y que pueden no ser comprendidas por todos.  

¿Cuál registro del habla se evidencia en cada uno de los textos anteriores? 

A) 1 Formal    2 Formal 

B) 1 Informal  2 Formal 

C) 1 Formal   2 Informal 

D) 1 informal  2 Informal 

 

5) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, 1 esdrújula, 2 esdrújula, 3 aguda, puesto que las primeras dos palabras están 

tildadas en la antepenúltima silaba, lo cual corresponde a palabras esdrújulas y la tercera palabra está 

tildada en la última silaba lo que corresponde a una palabra aguda.  

Las palabras subrayadas en la oración anterior se clasifican, respectivamente, como 

A) 1 esdrújula 2 aguda 3 grave 

B) 1 grave  2 esdrújula 3 aguda 

C) 1 esdrújula 2 esdrújula 3 aguda 

D) 1 aguda  2 grave 3 esdrújula 

 

 

 

 

 

 

Los murciélagos son verdaderos mamíferos voladores, su concentración se  

 1    2    3 

encuentra en las cuevas. 

 

1. – ¡Epa, compa! Me contaron que te va muy bien en tu nuevo brete.  

2. – ¡Vieras que tuanis! Mi familia y yo vamos de paseo.  

                    – ¿Al Chile? El próximo año de fijo vamos nosotros. 
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6) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: B, 1 aguda, 2 grave, puesto que la primera palabra está tildada en la última sílaba, lo 

cual corresponde a las palabras agudas y la segunda palabra está tildada en la penúltima sílaba lo que 

corresponde a las palabras graves.  

Las palabras subrayadas en la oración anterior se clasifican, respectivamente, como 

A) 1 grave   2 grave 

B) 1 aguda   2 grave 

C) 1 aguda   2 grave 

D) 1 grave   2 aguda 

 

7) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: B, co-or-di-nación. La palabra "coordinación" se divide en sílabas de acuerdo con las 

reglas de la división silábica. En este caso, la división correcta es llevando una vocal a cada sílaba, por lo 

que la división correcta es co-or-di-nación. 

Según la normativa, ¿cuál de las siguientes opciones presenta la división silábica correcta de la palabra subrayada 

en la oración anterior? 

A) coor-dina-ción 

B) co-or-di-nación 

C) coor-di-na-ción 

D) co-or-di-na-ción 

 

 

 

 

 

 

 

Miguel será quien lleve la coordinación del proyecto 

 

La biografía del autor relata sus cualidades como líder.  

1                                                                   2 
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8) ¿Cuál de las siguientes opciones presenta una palabra aguda? 

Respuesta correcta: C, La palabra "ciudad" es aguda porque la sílaba tónica o acentuada recae en la última 

sílaba, que es "dad". 

A) Fácil 

B) Fábula 

C) Ciudad 

D) Césped 

 

9) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: B, 1 de, 2 mí, mi. 

La palabra "de" no lleva tilde en ninguna de sus formas. En este caso, "de" se utiliza para indicar 

procedencia ("Yo soy de Costa Rica").  

La palabra "mí" lleva tilde porque es un pronombre personal y se utiliza para referirse a uno mismo, como 

en este caso de la oración ("a mí me gusta mucho mi país"). La tilde ayuda a distinguirla de la palabra 

"mi". 

La palabra "mi" no lleva tilde porque es un pronombre posesivo y no hay ninguna ambigüedad o confusión 

con otra palabra que se escriba igual, pero tenga un significado diferente. 

 

¿Cuál de las siguientes opciones completa correctamente la oración anterior, según el uso de la tilde diacrítica? 

A) 1 de  2 mi  3 mi 

B) 1 de  2 mí  3 mi 

C) 1 dé  2 mí  3 mi 

D) 1 dé  2 mi  3 mí 

 

 

 

 

 

 

Yo soy ____ Costa Rica, y a ____ me gusta mucho ____ país. 

                             1                                  2                                       3 
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10) Lea la siguiente oración:  

 

 

 

Respuesta correcta: C, 1 él, 2 té. Él siempre va tildado cuando se refiere a una persona y té (de tomar) 

siempre lleva tilde.  

Según el uso de la tilde diacrítica, ¿cuál de las siguientes opciones completa correctamente la oración anterior? 

 

A) 1 El  2 té 

B) 1 ÉL   2 te 

C) 1 Él   2 té 

D) 1 El  2 te 

 

11) ¿En cuál de las siguientes opciones se emplea correctamente la mayúscula? 

Respuesta correcta: A, En la tarde lloverá. Debo llevar sombrilla. Puesto que siempre se inicia con 

mayúscula y después de un punto también se escribe con mayúscula. Las demás opciones no cumplen esta 

regla.  

 

A) En la tarde lloverá. Debo llevar sombrilla. 

B) está noche vamos a ir al cine con Ana. 

C) hace mucho frío. llevaré un abrigo.  

D) en San José hay muchas tiendas; en Cartago también.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

__________ toma café con leche o ___________. 

1                                                      2 
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12) Considere las siguientes oraciones: 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, 3. El río Tárcoles es uno de los lugares con más cocodrilos.  

Puesto que siempre se inicia con mayúscula, después de un punto se escribe con mayúscula, los nombres 

propios van con mayúscula. Las demás opciones no cumplen esta regla.  

 

¿En cuál de los números anteriores identifica la oración en la que se emplea correctamente la mayúscula? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

13) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

Respuesta correcta: A, v-b-v. Aves se escribe con V, anunciaban se escribe con B e invierno se escribe 

con V.  

Complete las palabras del fragmento anterior con las letras correspondientes, según el orden respectivo.  

A) v-b-v 

B) b-b-v 

C) v-b-b 

D) b-v-b 

 

 

 

 

 

Las a__es del campo anuncia__an el in__ierno. 

1. mi hermana vive en Europa. 

2. San José es la capital de costa rica. 

3. El río Tárcoles es uno de los lugares con más cocodrilos. 

4. Ricardo es un buen estudiante y su amigo jorge, también. 
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14) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

Respuesta correcta: C, b-b. escribía se escribe con B y escuchaba también se escribe con B.  

Complete las palabras del fragmento anterior con las letras correspondientes, según el orden respectivo.  

A) v-b 

B) v-v 

C) b-b 

D) b-v 

 

15) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: B, Dos puntos-coma-punto. El primer signo de puntuación que completa la oración 

es dos puntos (:) ya que se utiliza para introducir una enumeración o una lista. El segundo signo de 

puntuación es la coma porque se utilizan para separar una lista. El tercer signo de puntuación es el 

punto (.) porque indica el final de la oración. 

¿Cuáles signos de puntuación completan la oración anterior, según el orden respectivo? 

A) Dos puntos-punto-coma 

B) Dos puntos-coma-punto 

C) Puntos suspensivos-coma-punto 

D) Coma-punto y seguido-puntos suspensivos 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      En la lista de compras se incluyeron los siguientes productos ( ) cinco manzanas ( ) diez 

naranjas y ocho mandarinas ( ) 

 

Yo escri__ía en la computadora mientras mi mamá escucha__a una canción. 
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16) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: A, coma-punto. Porque la coma se usa para separar ideas y siempre al final van un 

punto.  

¿Cuáles signos de puntuación completan la oración anterior, según el orden respectivo? 

A) Coma-punto 

B) Dos puntos-coma 

C) Coma-punto y seguido. 

D) Puntos suspensivos-punto 

 

17) Lea las siguientes oraciones: 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: B, 2. Fácil es un antónimo de difícil.  

¿Cuál número de los anteriores identifica la oración en la que se emplean antónimos? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

 

 

 

 

 

 

 

1. Mi vivienda es grande y tu casa también lo es. 

2. Para ella es fácil dibujar, sin embargo, le es difícil tejer.  

3. Me baso en lo que vi esta mañana, ese vaso estaba roto desde ayer. 

4. La tarta que preparó Julieta estaba riquísima, el pastel siempre le queda bien.  

 

 

Aunque parezca increíble ( ) el avión es el medio de transporte más seguro ( ) 
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18) Lea las siguientes oraciones:  

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, 1 homónimos, 2 antónimos. Porque los homónimos son palabras que se escriben o 

bien se pronuncia exactamente igual que otra pero tiene distinto significado y distinta etimología. Y 

antónimos son palabras que significan lo contrario.  

¿Cómo se clasifican las palabras subrayadas en las oraciones anteriores? 

 

A) 1 Antónimos  2 Antónimos 

B) 1 Homónimos  2 Antónimos 

C) 1 Homónimos  2 Antónimos 

D) 1 Homónimos  2 Homónimos 

 

19) Lea las siguientes oraciones: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, 1. Las palabras sinónimas son las que significan lo mismo, en este caso asombro e 

iluminó.  

¿Cuál número de los anteriores identifica la oración en la que se emplean sinónimos? 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

1. La expresión de su rostro era de asombro. Y al atardecer, su cara se iluminó de 

felicidad.  

2. Mi padre es muy estricto y mi abuelo muy flexible. 

3. El barco emprendió viaje hacia el continente de Asia. 

4. Mi tía tiene un gran capital heredado por mi abuelo en un banco de la capital de 

Costa Rica.  

 

1. La visita al zoológico no se cobra y se puede observar una cobra muy venenosa. 

2. A veces es mejor estar alerta, sin embargo, la calma es lo más positivo.  
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20) Considere la siguiente oración: 

 

  

 

 

Respuesta correcta: A, verbo, la acción siempre será el verbo y en este caso la acción es corrió.  

Morfológicamente, la palabra subrayada en la oración anterior se clasifica como  

A) verbo 

B) articulo 

C) adjetivo 

D) sustantivo 

 

21) Considere la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: C, los jóvenes, para saber cuál es el sujeto, quién o quiénes al verbo. (¿Quiénes 

disfrutaron mucho el campamento?) (Los jóvenes).  

Sintácticamente, el sujeto en la oración anterior es 

A) jóvenes 

B) disfrutaron 

C) Los jóvenes 

D) el campamento 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Los jóvenes disfrutaron mucho en el campamento. 

 

Martín corrió rápidamente hacia la meta.  
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22) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

Respuesta correcta: B, sujeto. Para saber si es sujeto, se le pregunta quién o quiénes al verbo. ¿Quién volvió 

a su casa después de 5 años? Marta.  

Sintácticamente, la palabra subrayada en la oración anterior se clasifica como: 

A) verbo 

B) sujeto 

C) articulo 

D) núcleo del predicado 

 

23) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: D, argumentación. El fragmento explica y argumenta acerca de la importancia de 

la inteligencia emocional en los adultos y cómo influye en el establecimiento de relaciones sociales y en 

la posibilidad de alcanzar el éxito. 

El fragmento anterior representa un ejemplo del modo discursivo denominado 

A) narración 

B) explicación 

C) descripción 

D) argumentación 

 

 

 

 

Marta volvió a su casa después de 5 años. 

 

Marta volvió a su casa después de 5 años.  

 

 «La inteligencia emocional en los adultos es muy importante porque, 

entre otras cosas, favorece en gran manera el establecimiento de relaciones sociales sanas.  

Pues incluye la habilidad de compartir y entender lo que sienten los demás. 

 Además, las personas con un alto nivel d inteligencia emocional tienen 

más probabilidades de alcanzar el éxito, ya sea laboral, social, etc». 

 

      https://bit.ly/3wJeWsk 
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24) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: D, argumentación. El fragmento presenta una argumentación en la que el abogado 

defensor presenta argumentos basados en la falta de pruebas y la falta de identificación de su cliente como 

el perpetrador del delito. Su objetivo es convencer al juez y al jurado de la inocencia de su cliente. 

 

El fragmento anterior representa un ejemplo del modo discursivo denominado 

A) narración 

B) explicación 

C) descripción 

D) argumentación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «- Señor juez, en vista de que mi cliente no estaba en el país cuando sucedieron 

los hechos que se le imputan, y teniendo en cuenta que ninguno de los testigos pudo identificarlo 

como el perpetrador de un hecho tan reprochable como aquel del que se le acusa, considero que hay 

mérito suficiente para concluir que el señor Gonzáles es inocente de culpa y cargo. Espero entonces 

que el jurado actúe en consecuencia». 

 

      Adaptado de https://n9.cl/7q8qq 
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25) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, descripción porque está describiendo con detalle la escalera y todo los demás.  

El fragmento anterior representa un ejemplo del modo discursivo denominado 

A) narración 

B) explicación 

C) descripción 

D) argumentación 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  «Desde el pasillo de abajo se sube por una escalera corriente de madera.  

Arriba hay un pequeño rellano al que llamamos normalmente descansillo. A la izquierda y 

derecha del descansillo hay dos puertas. La de la izquierda comunica con la casa de delante, 

donde hay almacenes, un desván y una buhardilla. » 

 

1 Rellano: Porción horizontal en el que termina cada tramo de la escalera. 

2 Buhardilla: Ventana que sobresale verticalmente en el tejado de una casa.  
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26) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, el orgullo de sus raíces afrodescendientes. 

En el fragmento, el yo lírico se muestra orgulloso de su piel negra y rechaza ser parte de aquellos que callan, 

temen y lloran. Esto implica que el yo lírico valora y se acepta a sí mismo con su piel negra, mostrando un 

orgullo por sus raíces afrodescendientes. 

 

De acuerdo con el fragmento anterior, el yo lírico manifiesta 

A) la negación de sus raíces. 

B) la aceptación en silencio de sus orígenes. 

C) el orgullo de sus raíces afrodescendientes. 

D) El gozo de tener la piel negra y la aceptación de ser parte de los que callan.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Y mi piel 

valientemente negra. 

mi lengua, mi cuento y mi historia 

y me niego absolutamente 

a ser parte de los que callan 

de los que temen 

de los que lloran 

porque me acepto 

rotundamente libre, 

Rotundamente negra 

rotundamente hermosa.» 

 

Rotundamente negra y otros poemas 
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27) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, compartir su dinero para el bien de alguien más. Porque se siente contento de 

compartirlo con el niño.  

De acuerdo con el fragmento anterior, Madav dejó de ser avaro porque encontró la alegría en 

A) privar al niño de su dinero. 

B) donar parte de su dinero a hospitales. 

C) compartir su dinero para el bien de alguien más. 

D) gastar todo el dinero para su realización personal.  

 

28) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, fe y caridad. El personaje de Andrés menciona que sigue el Evangelio y vive como 

los pájaros del cielo, confiando en la providencia divina y no acumulando riquezas para sí mismo. Además, 

muestra una actitud de caridad y preocupación por los necesitados, considerando un pecado guardar 

dinero mientras hay tanta necesidad a su alrededor. Esto demuestra su fe en Dios y su disposición a ayudar 

a los demás. 

De acuerdo con el fragmento anterior, el personaje Andrés destaca por su  

A) fe y caridad 

B) perdón y caridad 

C) gratitud y perdón 

D) paciencia y fortaleza 

 

Madav: - El dinero, antes era como un vicio para mí. Trabajaba por avaricia. 

Ahora, como sé que es para este niño que quiero tanto, ¡lo gano con una 

alegría! 

El cartero del Rey 

«Andrés: - ¡Qué sé yo! Yo me sigo por lo que dice el Evangelio y vivo casi como los pájaros del 

cielo, que no siembran ni allegan en graneros. Trabajo para no pedir limosna, sin robarle a nadie. 

Después… Ahorrar eso que se quede para las hormigas y para los que solo se acuerdan de ellos 

en la vida. ¿un cinco entre una gaveta? ¡Pero si eso es un pecado habiendo tanta necesidad 

alrededor de uno!». 

 

         Había una vez 
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29) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, ser más respetuosos con la naturaleza y no dañarla. Porque el fragmento habla de 

que el  árbol no le hace daño a nadie.  

Según el fragmento anterior es necesario: 

A) sembrar y conservar más árboles frutales. 

B) cambiar los hábitos ambientales y de salud.  

C) ser más respetuosos con la naturaleza y no dañarla. 

D) cuidar los árboles como organismos vivos, aunque algunos dañan al planeta. 

 

30)  Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: D, no es el final, es pasar de un estado a otro. Porque hace referencia a que después de 

morir hay un nuevo despertar.  

Según el fragmento anterior, la muerte 

A) es el final de la vida. 

B) es la pérdida de conciencia. 

C) siempre es considerada un delito. 

D) no es el final, es pasar de un estado a otro. 

«Por qué te entregas a esa piedra 

Niño de ojos almendrados. 

con el impuro pensamiento. 

de derramarla contra el árbol. 

Quien no hace daño nunca a nadie, 

no se merece tan mal maltrato. 

Ya sea sauce pensativo.» 

 

Defensa del árbol 

 

«¡No importa! Siempre se ha creído que el hombre es inmortal y que la muerte 

es el despertar de la vida; la aurora de una nueva existencia; que dentro cuarenta 

minutos habré dejado de soñar y comenzaré a vivir en el lugar que dios tiene 

destinado para los que hemos vivido según sus leyes, y haciendo cuanto bien 

hemos podido a la familia, a la patria y a la humanidad en general.» 

 

        Elisa Del Mar 
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31) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

  

 

Respuesta correcta: C, indiferencia. Esta postura se refleja en el hecho de que el hombre más abandonado 

responde "vamos" debido a que incluye a su soledad como compañía o porque esa soledad no existe y a 

cada uno vive desdoblado en el usted y el yo. Esto indica que el individuo no muestra un sentimiento de 

optimismo, pesimismo o agradecimiento, sino más bien una indiferencia ante la vida y su situación. 

Según el fragmento anterior, ¿qué postura ante la vida representa la frase “ahí vamos”? 

A) Optimismo 

B) Pesimismo 

C) Indiferencia 

D) Agradecimiento 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Ahí vamos”. Vamos porque no se anda solo y el hombre más abandonado responde vamos, 

porque incluye a su soledad como compañía o porque esa soledad no existe y a cada uno vive 

desdoblado en el usted y el yo, un poco similar al lenguaje de los locos, quienes 

ventajosamente se señalan como usted quizás aterrados del sentimiento de unidad.  

Responde el otro “ahí vamos”. El yo está convertido en nosotros.» 

 

Cinco temas en busca de un pensador 
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32) Lea el siguiente fragmento:  

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, 1 directo, 2 indirecto. Porque en la primera oración le está hablando directamente 

la mamá a la hija y en la segunda es indirecta porque se está repitiendo lo que dijo la abuela.  

¿Cuál es el estilo narrativo predominante en cada uno de los fragmentos anteriores? 

A) 1 Directo  2 Directo 

B) 1 Indirecto  2 directo 

C) 1 Directo  2 Indirecto 

D) 1 Indirecto  2 Indirecto 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. «- Anoche no cenaste – dijo mi madre cuando bajé a desayunar 

«- No me sentía bien, no es nada, ya pasó.» 

 

Los ojos del perro Siberiano 

 

2. «-Mira Ana, mi abuela dice que eres demasiado joven para que esté saliendo contigo. 

Dice que tengo que ir a casa de los Lowenbach, aunque quizá sepas que ya no salgo con 

Úrsula». 

El diario de Ana Frank. 
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33) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, honradez como medio para mantener la integridad. Porque recalca que se puede 

ganar la vida trabajando.  

 

Según el fragmento anterior y el tipo de sociedad representada, el valor destacado por Pedro es la  

A) honradez como medio para mantener la integridad. 

B) lealtad con la cual conservamos a los amigos. 

C) gratitud que permite valorar lo que se recibe. 

D) tolerancia que facilita la conveniencia social.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«- ¿Cómo te llamas? -dijo San Pedro. 

-Pedro Amancio Melquiades de los Dolores Jirón, pa servir a Nuestro Señor y a usté-contestó el alma 

atribulada.  

- ¿De dónde venís? 

- del beneficio del Bajo de Torres en Mata Redonda. 

A la primera respuesta, San Pedro mostró interés; a la segunda ya no pudo contenerse y con marcado 

disgusto exclamó: 

- ¡Ajá, con que vos sos mi ahijado! Hombré, Jirón, ¿no te da vergüenza oírte acusado por robo? Vos, 

un hombre de trabajo, con mujer e hijos, en un país de abundancia como es Costa Rica, en donde el 

que quiere trabajar gana para pasar la vida sabrosa; donde no hay grandes calores ni grandes fríos; 

donde los plátanos, los chayotes, la leña las guayabas, los mangos y los jocotes están dundos; donde 

la primavera es perpetua, las lluvias abundantes, la tierra fértil; y en donde no hay más calamidades 

que uno que otro temblor y elecciones cada dos años […]» 

 

       Apuesta morrocotuda, Cuentos de Magón 
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34) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, se conforma fácilmente con las circunstancias. Puesto que recalca que no se 

esfuerzan por cumplir sus sueños.  

 

Según el texto anterior, el yo discursivo rechaza un tipo de sociedad que 

A) sabe tomar decisiones sabias. 

B) posee altas expectativas de progreso social. 

C) se conforma fácilmente con las circunstancias.  

D) demuestra inconformidad con sus problemáticas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Nuestro Pueblo sueña poco, o casi nada. Son escasos los sueños que se realizan, menos 

aun los que se persiguen sin esfuerzo. Se espera que las cosas caigan del cielo o que 

lleguen con el gesto gracioso de una herencia. 

Priva el criterio de las sabias decisiones del tiempo, el tiempo solo y aislado esculpiendo 

las condiciones, igual que el viento y el mar sobre las rocas que se oponen a su golpe». 

 

Qué le vamos a hacer, Cinco temas en busca de un pensador 
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35) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: B, la unidad. El fragmento resalta la nostalgia y el recuerdo de la madre y de los 

momentos de unidad familiar en el pasado. La referencia a las violetas cultivadas por la madre y a los 

hermanos que deberían estar regresando de la escuela sugiere una conexión y una sensación de cercanía en 

la familia.  

Según el texto del fragmento anterior, se promueve como valor 

A) el odio. 

B) la unidad.  

C) la justicia.  

D) la angustia.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«El delicado olor de las violetas que mi amorosa madre cultivaba para curar 

la tos y la tristeza. 

Cuánto tiempo ha pasado desde entonces.  

No podría decirlo con certeza;  

Todo está igual, seguramente, 

el vino y el ruiseñor encima de la mesa. 

Mis hermanos menores a esta hora 

deben venir de vuelta de la escuela;  

¡solo que el tiempo lo ha borrado todo. 

¡Cómo una blanca tempestad arena!». 

 

Hay un día feliz 
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36) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, compasión. Porque Simón quiere matarlo, pero Susana dijo: “No, por favor no has 

eso”.  

A partir del mundo mostrado en el fragmento anterior, en la actitud de Susana se manifiesta el valor de la 

A) felicidad 

B) paciencia 

C) compasión 

D) amabilidad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Un hombre llamado Simón su esposa tenía un gato y un perro 

viejos.  

Una mañana, antes de ir a su faena Simón le dijo a Susana: 

- Este perro viejo ya no sirve, así es que lo voy a colgar. 

- No, por favor no hagas eso, porque es la criatura con mayor 

experiencia en todo el mundo, espera un poco». 

 

Un hombre llamado Simón 
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37)  Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: B, mantiene el control social mediante fuertes sanciones. Porque el fragmento 

menciona que hay “castigos” en caso de desórdenes.  

 

De acuerdo con el texto presente en el fragmento anterior, se evidencia una sociedad que 

A) establece la paz por medio de la tolerancia de las autoridades. 

B) mantiene el control social mediante fuertes sanciones. 

C) permite que sus habitantes cometan delitos. 

D) promueve libre pensamiento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Si acontece que alguna ciudad se alza en rebelión o en motín, se entrega a violentos 

desórdenes o se niega a pagar el acostumbrado tributo, el rey tiene dos medios de 

reducirla a la desobediencia. El primero, y más suave, consiste en suspender la isla sobre 

la ciudad y las tierras circundantes, con lo que quedan privadas de los beneficios del sol 

y de la lluvia, y afligidos, en consecuencia, los habitantes, con carestías y epidemias. Y si 

el crimen lo merece, al mismo tiempo que se le arrojan grandes piedras, contra los que 

no tienen más defensa que zambullirse en cuevas y bodegas, mientras los tejados de sus 

casas se hunden, destrozados. Pero si aun se obstinaran y llegasen a levantarse en 

insurrecciones, procede el rey al último recurso; y es dejar caer la isla derechamente 

sobre sus cabezas, lo que ocasiona universal destrucción, lo mismo de casas que de 

hombres». 

 

Los viajes de Gulliver 
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38) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, amistad, porque promete estar en todo momento a su lado.  

De acuerdo con el fragmento anterior, se promueve el valor de la 

A) amistad.  

B) esperanza. 

C) honestidad. 

D) competencia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«pero hagamos un trato 

yo quisiera contar 

con usted 

es tan lindo 

saber que usted existe 

uno se siente vivo 

y cuando digo esto 

quiero decir contar 

aunque sea hasta dos 

aunque sea hasta cinco 

no ya para que acuda 

presurosa en mi auxilio 

sino para saber 

a ciencia cierta 

que usted sabe que puede 

contar conmigo». 

 

Hagamos un trato 
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39) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, la libertad. Puesto que menciona que quiere vivir la vida aventurera.  

De acuerdo con el fragmento anterior, se promueve una sociedad basada en 

A) la libertad 

B) el respeto 

C) la armonía 

D) el compromiso 

 

40) Lea el siguiente fragmento: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, empatía, porque en el fragmento, Doña Modorra muestra empatía hacia Cocorí al 

entender su deseo de cazar un tití y darle un consejo para lograrlo. Además, la tortuga también muestra 

empatía al advertir sobre la debilidad del tití y mencionar que la gula lo puede perder.  

 

De acuerdo con el mundo mostrado en le fragmento anterior, se promueve el valor de la 

A) empatía. 

B) sencillez. 

C) sabiduría. 

D) curiosidad. 

«Quiero vivir la vida aventurera 

De los errantes pájaros marinos; 

No tener, para ir a otra ribera, 

La prosaica visión de los caminos». 

 

Vuelo supremo 

«- Voy a cazar un tití, pero la verdad es que: -hizo un puchero -no sé no sé cómo hacerlo. 

-¿Un tití? – en la voz de la tortuga había un poco de burla. – Pero si un Tití recorre toda la 

selva en menos tiempo que yo gasto en bostezar. 

- Yo sé, yo sé que son unos demonios – suspiró Cocorí -, pero tengo que cazar uno.  

A doña Modorra le entró lástima: 

- Explota sus vicios, Cocorí, y lo atraparás. Siempre los vicios acaban por perder al 

débil que no sabe dominarlos – Terminó, abusando de su fama de filósofa. (…) 

- El Tití es goloso – prosiguió la tortuga -. La gula lo pierde». 

 

Cocorí 
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41) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, atraviesan las paredes de las células. Puesto que se menciona que son capaces de 

atravesar las paredes de las células y hasta atravesar la placenta de los fetos. Las demás opciones no son 

correspondientes a lo que se menciona en el texto.  

Según la información explicita del texto anterior, los micro plásticos 

A) atraviesan las paredes de las células. 

B) alteran el comportamiento de los peces. 

C) son los productos más pequeños degradados del plástico.  

D) han sido encontrados en las estrellas de mar de aguas superficiales.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Muy poco se sabe sobre cómo está afectando la contaminación plástica a los 

ecosistemas del Ártico. Se han encontrado micro plásticos en aves, en los estómagos de 

algunas especies de peces polares, así como también en los mejillones atlánticos, los 

cangrejos de nieve y las estrellas de mar de aguas profundas. […] Pero muy poco se ha 

investigado en esta remota y desafiante región, y aunque los experimentos han 

encontrado que se ha producido daño, como un comportamiento alterado en los peces 

expuesto a los micro plásticos, los animales. No obstante, Hallanger señale que los 

estudios de laboratorio muestran que los productos degradados que son aún más 

pequeños que los micro plásticos, denominados nano plásticos, son capaces de atravesar 

las paredes de las células y hasta atravesar la placenta de los fetos». 

 

https://is.gd/6UoNHg 
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42) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, aumentarán el costo y riesgo de accidentes, puesto que en el texto se menciona como 

desventajas.   

 

De acuerdo con la información explicita en el texto anterior, se puede afirmar que los drones 

A) aumentarán el costo y riesgo de accidentes. 

B) se emplean para acceder a zonas naturales remotas o extensas. 

C) desplazarán el trabajo de campo en las ciencias de la naturaleza.  

D) son una herramienta más fiable e intuitiva que el trabajo de campo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Los drones se han constituido como una novedosa herramienta para la 

investigación en diversos campos de las ciencias de la naturaleza. La investigación 

tradicional en estas disciplinas ha usado siempre como elemento fundamental la visita al 

campo para realizar cartografía, censos, muestreos de todo tipo, levantamientos de 

vegetación, topográficos, etc. Esta metodología tradicional, que sin duda se debe seguir 

utilizando tiene como ventajas que el hecho de que se trata de algo muy intuitivo y 

fiable, pero presenta varios inconvenientes como pueden ser la no posibilidad de acceder 

a zona naturales remotas, afloramientos o superficies de estudio de gran tamaño; el 

elevado coste de personal que en ocasiones puede suponer así como el riesgo de sufrir 

accidentes en el terreno». 

 

       https://rodin.uca.es 

https://rodin.uca.es 
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43) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, puede fortalecer la sostenibilidad de una empresa. Ya que en el texto se menciona 

que fortalece las perspectivas de sostenibilidad.  

 

De acuerdo con la información anterior explícita del texto anterior, se puede afirmar que la responsabilidad 

climática 

A) corresponde solo a las empresas. 

B) se logra caminando largas distancias. 

C) puede fortalecer la sostenibilidad de una empresa. 

D) es una guía que debe aplicarse en pocas organizaciones.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«La guía ofrece diversas acciones y casos de éxito como una forma de 

reconocimiento para aquellas empresas y organizaciones que apuestan por la 

responsabilidad climática y que, lejos de comprometer la visión productiva, fortalece las 

perspectivas de sostenibilidad, de identificación y manejo de riesgos, de competitividad 

y de responsabilidad social” comentó Fernando Mora Rodríguez, Director de Proyectos 

Ambientales de Fundación ALIARSE.  

Tanto las empresas como las personas pueden reducir las emisiones de dióxido de 

carbono (C02), por medio del uso energético eficiente, conectando solamente lo que está 

en uso, el uso de transportes libres de emisiones como bicicletas, transportes eléctricos, 

caminar distancias cortas, y el consumo de productos locales: tanto proveedores como 

consumo personal”, comentó Mora Rodríguez.» 

 

https://www.larepublica.net 
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44) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, representan un impacto importante en el presupuesto de una persona, puesto que 

el texto menciona que estos gastos sumados representan un monto significativo.  

 

De acuerdo con la información explicita del texto anterior, los gastos hormiga 

A) no tienen efecto en el desbalance financiero. 

B) son el principal causante de la crisis económica.  

C) representan un impacto importante en el presupuesto de una persona. 

D) poseen un excedente que se puede utilizar en otro rubo del presupuesto.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«En caso de tener un desbalance-entre los ingresos y gastos-, usted debería revisar 

el presupuesto y verificar dónde puede efectuar recortes, de manera tal que, si en algunos 

rubros queda algún excedente, lo pueda utilizar para complementar el dinero que les falta 

a otros. En cuanto a los gastos hormiga, es fundamental que las personas aprendan a 

determinar que esos gastos que parecen insignificantes, sumados implican un monto 

importante. Finalmente, y no menos importante, las personas deben contemplar la 

elaboración de un ahorro, que debería ser -idealmente- de entre un 10% y 20% del salario 

para atender imprevistos y otros gastos en el futuro.» 

 

        https://www.larepublica.net 
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45) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, navegar a una mayor velocidad de Internet. Porque el texto menciona que el 5G 

permitirá navegar hasta 10 gigabytes por segundo. 

 

Según el texto anterior, la principal característica de la tecnología 5G corresponde a la posibilidad de 

A) operar los “smartphones” 

B) hablar por teléfono móvil. 

C) navegar a una mayor velocidad de Internet. 

D) disfrutar de la realidad aumentada y la reproducción de videos en tiempo real. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«La denominación de 5G se refiere a la quinta generación de redes móviles que 

conocemos. Atrás quedó la antigua red de 1G, la de aquellos primeros teléfonos móviles 

que solo permitían hablar. La tecnología 2G introdujo los SMS, y poco a poco nuestros 

“smartphones” se convirtió en una herramienta de comunicación cada vez más amplia. 

Primero se incorporó la conexión a Internet (3G) y después llegó la banda ancha (4G), lo 

que trajo consigo la reproducción de videos en tiempo real (streaming) o la realidad 

aumentada, algo a lo que ya estamos muy acostumbrados, pero que hace unos años eran 

completamente inviables. El avance más significativo vendrá de la mano de la velocidad. 

El 5G permitirá navegar hasta 10 gigabytes por segundo». 

           

     https://www.nationalgeographic.com 
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46) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: B, tanto en el pasado como en el presente ha sido un centro sagrado. El texto indica 

que Machu Picchu ha sido considerado un centro sagrado desde hace medio milenio, tanto por los incas 

como por los turistas modernos, incluyendo aquellos interesados en el turismo místico y la Nueva Era. 

 

Según el texto anterior, se puede afirmar que Machu Pichu 

A) es, desde hace medio siglo, una ciudad de peregrinaje. 

B) tanto en el pasado como en el presente ha sido un centro sagrado. 

C) fue creado hace un siglo por Hiram Bingham como lugar de turismo místico.  

D) se prevé que para el siglo XXI se convierta en el mayor centro de iniciación religiosa.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Ha transcurrido más de un siglo desde el gran descubrimiento científico que 

protagonizó Hiram Bingham. Más allá de las controversias académicas sobre la función 

originaria del yacimiento es indudable que este explorador logró transmitir al mundo 

occidental la fascinación por el magnífico legado de los incas que es Machu Pichu. 

Numerosos arqueólogos peruanos y extranjeros continúan el estudio de esta 

antigua ciudad en las nubes. Junto a ellos, cada año llegan a Machu Pichu más viajeros, 

entre los cuales se cuentan amantes del turismo místico y de la Nueva Era, que han 

actualizado el papel Machu Pichu como centro de peregrinaje e iniciación religiosa. De 

este modo, en pleno siglo XXI, la ciudad que supo permanecer secreta en el corazón de 

los Andes vuelve a cumplir el papel de centro sagrado que los incas le asignaron hace 

medio milenio». 

 

https://www.nationalgeographic.com 
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47)  Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, la fortaleza se debilite. La expresión "No dejes que se oxide el hierro que hay en ti" 

significa que no debes permitir que tu fortaleza o determinación se debilite con el tiempo. Es un llamado a 

mantenerse fuerte y perseverar a pesar de los desafíos y obstáculos que puedan surgir en la vida. 

 

De acuerdo con el texto anterior, la expresión subrayada hace referencia a la importancia de evitar que 

A) el alma se extinga. 

B) la alegría se apague. 

C) la fortaleza se debilite.  

D) el espíritu se envilezca. 

 

48) Lea la siguiente oración: 

 

 

 

 

Respuesta correcta: D, es una persona muy trabajadora y esforzada. La oración hace referencia a que Luis 

trabaja esforzad para ganar su dinero.  

 

De acuerdo con la oración anterior, la expresión subrayada significa que Luis 

A) hace mucho ejercicio. 

B) vende pan todos los días. 

C) come pan desde hace algún tiempo. 

D) es una persona muy trabajadora y esforzada. 

«-Detrás de cada logro, hay otro desafío. Mientras estés viva, siéntete viva.  

Si extrañas lo que hacías, vuelve hacerlo. No vivas de fotos amarillas.  

 

Sigue aunque todos esperen que abandones. No dejes que se oxide el hierro que 

hay en ti. Haz que en vez de lástima, te tengan respeto. Cuando por los años no puedas 

correr, trota. Cuando no puedas trotar, camina. Cuando no puedas caminar, usa el bastón. 

¡Pero nunca te detengas!». 

 

https://www.psicoaptiva.com/ 

Desde hace mucho tiempo Luis se gana el pan con el sudor de su frente.  
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49) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: B, la constancia que se requiere para ser un buen ser humano. 

Esta respuesta se basa en el hecho de que el texto menciona que al principio uno es consciente de todo lo 

que hace, pero con el tiempo se convierte en hábito, lo cual implica que se requiere constancia y 

perseverancia para adquirir nuevos valores y actitudes y convertirse en una mejor persona. 

 

De acuerdo con el texto anterior, la expresión subrayada hace referencia a 

A) la falta de tiempo para nuevos aprendizajes. 

B) la constancia que se requiere para ser un buen ser humano. 

C) Ll impaciencia como parte del proceso de ser una mejor persona.  

D) las buenas personas que adquieren nuevos valores y actitudes fácilmente.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«-El proceso para ser una mejor persona requiere adquirir nuevos valores, 

actitudes y aprendizajes. 

 Además, el tiempo que le dediquemos a ello será de gran importancia, al 

principio serás muy consciente de todo lo que haces, paulatinamente se convertirá en 

hábito y así será más fácil». 

 

https://n9.cl/hugt7 
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50) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, servir a los demás para alcanzar el bien común. 

En el texto, se menciona la importancia de amar, decir la verdad, ser honesto, puro, necesario, ganarse el 

sueldo con el trabajo y ser humano para todos. Estas características están dirigidas hacia el servicio a los 

demás y la búsqueda del bienestar de todos. Por lo tanto, se puede concluir que el mundo mostrado en el 

texto valora la importancia de servir a los demás para alcanzar el bien común. 

 

Según el mundo mostrado en el texto anterior, es importante 

A) comer y beber sin medida. 

B) el respeto solamente hacia algunas personas.  

C) servir a los demás para alcanzar el bien común. 

D) poseer todo lo que se quiere pues allí está la felicidad.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Humildemente me esforzaré en amar, en decir la verdad, en ser honesto y puro, 

en no poseer nada que no me sea necesario, en ganarme el sueldo con el trabajo, en estar 

atento siempre a lo que como y bebo, en no tener nunca miedo, en respetar las carencias 

de los demás, en buscar siempre lo mejor para todos, en ser humano para todos mis 

hermanos». 

 

Mahatma Gandhi https; www.esquire.com 
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51) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: A, producen intoxicación en las especies marinas. El texto menciona que los animales 

marinos se enredan en los plásticos y confunden los fragmentos pequeños con comida, lo que puede 

provocar su intoxicación y muerte. 

 

Según el mundo representado en el texto anterior, los plásticos 

A) producen intoxicación en las especies marinas. 

B) contaminan las costas y afectan a toda la fauna terrestre. 

C) afectan principalmente el nacimiento de las tortugas marinas. 

D) provocan ganancias a los sectores económicos dependientes del mar.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Los plásticos no solo contaminan las costas, sino que también afecta a toda la 

fauna marina. Los animales se enredan en ellos y confunden los fragmentos más 

pequeños con comida, lo que puede provocar su intoxicación y acabar con su vida. Los 

seres humanos, debido a la cadena alimentaria, también ingieren este material, aunque 

las consecuencias para su salud aún no están determinadas. Además, los desechos 

marinos provocan pérdidas económicas en los sectores dependientes del mar y la 

producción, en general: la economía permanece solo alrededor d un 5% del valor de los 

envases plásticos. EL resto acaba en la basura, lo que confirma la necesidad de avanzar 

hacia un planteamiento más circular». 

 

https://is.gd/1Y0F8j 
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52) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: D, son valiosas para el éxito de cualquier persona en el ámbito empresarial.  

El texto establece que si bien las habilidades técnicas y la experiencia en el campo son importantes, las 

habilidades blandas son cruciales para el éxito en cualquier rol en una organización. Además, se mencionan 

varias habilidades blandas específicas como la capacidad de comunicarse efectivamente, trabajar en 

equipo, ser flexible y adaptable, tener empatía y compasión, resolver conflictos de manera efectiva, liderar 

y motivar a otros, ser creativo y tomar iniciativa, y tener un pensamiento crítico y capacidad de resolución 

de problemas. Esto demuestra la importancia de las habilidades blandas para el éxito empresarial. 

 

Según el mundo mostrado en el texto anterior, las habilidades blandas 

A) solamente incluyen la creatividad y el liderazgo. 

B) incluyen comunicarse efectivamente con flexibilidad y sin empatía. 

C) son menos importantes que las habilidades técnicas y la experiencia. 

D) son valiosas para el éxito de cualquier persona en el ámbito empresarial.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Si bien las habilidades técnicas y la experiencia en el campo son importantes, las 

habilidades blandas son cruciales para el éxito en cualquier rol en una organización. 

Las habilidades blandas incluyen la capacidad de comunicarse efectivamente, 

trabajar en equipo, ser flexible y adaptable, tener empatía y compasión resolver conflictos 

de manera efectiva, liderar y motivar a otros, ser creativo y tomar iniciativa, y tener un 

pensamiento crítico y capacidad de resolución de problemas. Estas habilidades son 

fundamentales para el éxito de cualquier persona en el ámbito empresarial. 

La capacidad de comunicarse efectivamente es crucial en cualquier ambiente 

empresarial». 

 

https://is.gd/ZiD51a 
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53) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, reforestar bosques. 

Al aumentar la cantidad de árboles y bosques, se incrementa la capacidad de capturar y almacenar CO2, 

lo que ayuda a reducir la concentración de gases de efecto invernadero en la atmósfera. 

 

Según el mundo representado en el texto anterior, para disminuir los efectos del cambio climático, es necesario 

A) cortar árboles. 

B) quemar madera. 

C) reforestar bosques. 

D) liberar C02 almacenado.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«La tala de árboles y bosques, muchas veces, se convierte en parte del problema 

del cambio climático. Cuando se talan arboles por su madera o para combustible o cuando 

se queman los bosques para la agricultura; su Co2 almacenado se libera al aire y de esta 

manera genera que el planeta se caliente. Evitemos la deforestación». 

 

https://is.gd/Co5qiP 
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54) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: B, contribuye con el bienestar físico de las personas. El texto menciona las ventajas de 

viajar.  

 

Según el posicionamiento del texto anterior, viajar 

A) aumenta los riesgos de sufrir un accidente. 

B) contribuye con el bienestar físico de las personas. 

C) es contraproducente para turistas de la tercera edad.  

D) resulta enriquecedor para el conocimiento sobre culturas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

«Un estudio realizado en Estados Unidos determinó que viajar reduce el riesgo de 

padecer infarto de miocardio, sobre todo para las personas mayores. Las estadísticas 

indican que los hombres que viajan con frecuencia las probabilidades de sufrir un ataque 

al corazón son un 21% más bajas. “Las vacaciones pueden ser buenas para la salud”, 

recomiendan las conclusiones de este trabajo.  

Por su parte, una investigación efectuada por científicos de la Universidad de 

Jyväskylä, Finlandia, también halló una relación entre la movilidad corporal, originada 

por la “actividad social colectiva” que se da en los viajes, y un menor personas mayores, 

es claro que la actividad física derivada de los viajes es beneficiosa para cualquier persona, 

sobre todo para aquellas que llevan una rutina cotidiana muy sedentaria». 

 

https://www.ldiario.es/consumoclaro/viajar-beneficios- 
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55) Lea el siguiente texto: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuesta correcta: C, facilita el manejo correcto de los desperdicios. 

Esto se puede deducir del texto cuando menciona que el uso de tecnología de punta, como la inteligencia 

artificial y la automatización, contribuye a la limpieza del planeta a través de la optimización del manejo 

de los desechos.  

 

Según el mundo representado en el texto anterior, la tecnología 

A) contribuye a generar residuos sólidos en el medio ambiente. 

B) obstaculiza el avance en cuanto a técnicas de reciclaje. 

C) facilita el manejo correcto de los desperdicios. 

D) impulsa el uso desmedido de los recursos.  

«El manejo de los residuos en el mundo es una tarea compleja, pues comprende la 

combinación de objetos de diferentes tipos y materiales, cada uno de los cuales requiere distintos 

métodos de recuperación y reciclaje. Por fortuna, hoy hay organizaciones y personas que están 

utilizando tecnología de punta, como inteligencia artificial – IA y automatización, para potenciar 

estos procesos y contribuir a la limpieza del planeta a través de la optimización del manejo de los 

desechos.  

En el mercado ya existen proyectos para gestores de residuos, basados en aplicaciones 

potentes, impulsadas por tecnologías que recopilan y analizan los datos de desechos de productores 

de bienes de consumo, minoristas, inversores, ONG y órganos de gobiernos locales. Esto habilita 

oportunidades en el marco de la economía circular, recuperando y reciclando materiales y 

compartiendo o reutilizando recursos». 

 

   https://amchamcolombia.co/business-mail/edicion-79-tecnologia-

telecomunicaciones-2022/tecnologia-clave-para-la-gestion-de-residuos/ 


